

月湾河洁净3个月又黑臭

数十万元整治费“打水漂”居民心痛

“普陀区桃浦镇的月湾河,政府整治好才3个月,现在又变黑变臭了。当初,整治费花了50万元,现在又被糟蹋了,我们住在附近的居民心里很难过!”昨天,读者俞先生致电本报962288热线反映。

河道故态复萌

昨晚,记者来到桃浦镇红柳路柳园路附近。走近河道,一阵阵臭味扑鼻而来,细看河水也已发黑,河面上漂浮着不少垃圾。“可惜啊,河道去年秋天刚刚整治好,当时花了多少人力、物力,部分河段的河水都抽了个底朝天。现在可好,才3个月,又恢复原样了。”俞先生说,自己家离月湾河不过几十米,看着当初整治一新的它重新变得“又黑又臭”,心里实在刺痛。

据了解,从去年8月开始,普陀区建交委会同桃浦镇召集河道所、市政养护总公司等部门,对月湾河展开集中整治,动用了疏浚队伍、潜水员队伍、施工监理队伍,初步完成对河底淤泥的疏浚,提升河道水体的流动能力。此外,有关部门种植水生植物,净化河道美化环境。可以说,9月中旬整治完成后,



月湾河重新发黑发臭 屠仕超 摄

漂亮的月湾河为附近居民营造了一个“水清气爽”的亲水空间。可如今,河水又变得污浊不堪,这不能不使居民懊恼。

水质为何变差

月湾河的水质为何重新变差?居民表示,河边就是一个工地,好几次看到工地将渣土倒入河中;还有人称,附近一些企业偷偷将污水排入河里。记者在现场看到,月湾河边确实有一个工地,淤泥堆得很

高;而月湾河周边也有一些豪华品牌的汽车4S店。

带着疑问,记者致电普陀区河道管理所,负责人承认月湾河水质已经变差,他们也接到过群众类似反映。至于原因,可能是河水流动的动力不足。对于附近工地和企业的情况,他们会实地调查。

记者又致电月湾河所在的桃浦镇,规建科工作人员表示,月湾河水质重新黑臭,主要是因为近期雨水过少,难以起到冲刷河道的作用;

并且,附近一些支流的污水也流入月湾河,造成污染。而附近工地和企业的排污情况,他们将去进一步排摸。

重新招标整治

采访中,普陀区、桃浦镇相关部门表示,对于月湾河重新黑臭的情况,他们已开始招标工作,准备在春节后再一次集中整治。

对此,住在月湾河附近的一些居民很不理解:“月湾河整治好才3个月,钱就打了水漂。”“去年整治时,有关部门信誓旦旦说‘标本兼治、综合治理’,现在才过去3个月,这些承诺到哪里去了?”

本报将继续跟踪报道。

新闻背景

2013年8月,接到市民反映月湾河黑臭的电话后,普陀区有关部门表示,不能靠老天帮忙冲刷河道,必须主动作为。在河道治理上,治标是不够的,关键是要治本。于是,月湾河整治行动打响,程向民在现场办公,与市民就整治工作落实情况进行沟通。

本报记者 屠仕超

突发新闻
热线:962288
微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料: 02152928686
线索一旦采用即付酬金

笨贼行窃不慎坠楼 受困车棚惊动居民

本报讯(记者 屠仕超)今天凌晨3时30分,武宁南路附近一小区内,一名小偷行窃时不慎从3楼摔落至2楼车库顶棚,导致骨折。目前,小偷正在医院接受治疗。

当时,天色昏暗,天空中还飘洒着小雨,一名外地来沪男子趁着夜色来到武宁南路附近一小区准备盗窃。当他爬上3楼行窃时,因雨天居民楼外墙湿滑,随着一声闷响,笨贼一不留神从3楼直接摔落到2楼车库的顶棚上,且身体被卡在其中,不能动弹。异常的响声和小偷的呻吟声,惊动了正在熟睡的居民,有居民起床后发现有人被困,随即拨打报警电话。

接报后,公安、消防和救护部门立即赶到现场。最终在公安民警和消防队员的共同努力下,小偷才被“拔出”并送往医院。

经诊断,这名小偷腿部多处骨折,所幸没有生命危险。

热线专递 >>>

【快递不快 年糕发霉】

昨晚10时:读者朱先生来电反映,去年12月31日,他的朋友委托中通快递将一个包裹从浙江上虞寄往上海,然而直到今年1月10日才送到,包裹内的年糕已经发霉。

【井盖破损 压石绊脚】

昨晚8时:读者陈先生来电反映,在浦连路江航路处一个公共厕所前,一个窨井盖盖子破损,露出窟窿眼。好心人将石块交叉放置在窨井盖空处,但夜晚高出地面的石块极易绊倒路人。

王勤俭 房浩 整理

郭沫若《游闵行》石碑字迹模糊



风吹日晒,石碑上的字已模糊 屠仕超 摄

本报讯(记者 屠仕超)“闵行饭店有一块石碑,刻的是郭沫若《游闵行》手迹。如今,石碑上的字迹已红漆脱落,模糊不堪。”近日,读者向本报微博爆料平台反映。

昨天下午,记者赶到闵行区江川路兰坪路闵行饭店,饭店门外有一块巨大的石碑。石碑长3米、高1米多,上面的草书字迹模糊不清。

闵行饭店正在改造,记者来到门卫室。工作人员称,这块石碑属于闵行饭店,是“镇店之宝”,但因

缺少维护,目前“有碑难读”。他们也接到过不少市民反映,但因一些原因,石碑还是没有被妥善修缮。

据了解,1960年10月,郭沫若登上新落成的闵行饭店观光亭,即兴赋诗《游闵行》。手迹收藏于闵行饭店,并以石刻立碑于店前。

市民希望闵行饭店重新粉刷石碑,使大家再次欣赏到这首折射当时闵行本土文化的《游闵行》。

相关链接:《游闵行》

不到闵行廿四年,重来开辟出新天。万家居舍接霄汉,田野工厂冒远烟。蟹饱鱼肥红米熟,日高风定白云绵。谁能不信工程速,跃进红旗在眼前。

去年岁末,浦东一起双尸命案震惊沪上。

12月19日上午9时,浦东凌河路一无名游戏机房开门营业时,两名男员工被发现倒在店内。经检验,两人系被人用钝器多次击打头部致死。

谁是凶手?有何仇恨?游戏机房本属灰色地带,人员复杂,本身就偷偷摸摸,不可能主动安装监控设备,加上凶手几乎没有在现场留下线索,案件笼上一层迷雾。

谁都想不到的是,满屋纷乱的血迹中,一样看起来最“不搭界”的东西,竟成了最重要的证物。灵光一闪的突发奇想,蕴藏着“803”刑警朴素扎实的侦破理念。案件侦破工作势如破竹。案发当晚,犯罪嫌疑人吴某落网。

昨天,记者独家专访此案侦查员,为读者带来如小说般精彩的侦破细节。

监控“盲点”

此案发生后,引起上海警方高度重视,立即指派上海市公安局刑侦总队与浦东分局成立联合专案组展开调查。

侦查员赶到时发现,这家游戏机房有南北两个房间,一大一小,各

“电脑关机”揭开凶案真相

——“12·19”游戏机房双尸命案侦破纪实

放置了一台类似“捕鱼达人”的游戏机。两名死者分别倒卧在两间房的沙发旁,呈和衣而眠的姿势。法医尸检发现,两人被钝器多次打击头、面部致死。从现场情况推断,死者在睡梦中突遭袭击的可能性很大。案发时间应该在凌晨3时到6时许。

现场除了留下大量喷溅血迹外,侦查员还在大门把手、抽屉等多处发现血痕。

游戏机房内没有监控设备。虽然隔壁一商家和凌河路道路两头都安装了探头,但没有一个角度可拍摄到这家游戏机房。这条路颇为热闹,法医划定的凌晨3到6时的作案时间很长,曾有大量人员经过。

不只为财

侦查员走访负责人和其他工作人员得知,这家游戏机房24小时营业,分早晚两班:上午11时至晚上11时一班,晚上11时到次日11时第二班。两名死者分别是35岁的江西人周某和49岁的福建人陈某,是当晚的值班人员。

虽然现场留下翻动痕迹,店面负责人也透露之前交给两名死者的数千元钱不翼而飞,但从死者被钝器击打的次数来看,侦查员分析认为,其中不仅有为财的动机,还潜藏着不小的仇恨。两名死者和谁曾经发生过冲突?经走访排摸,并没有特别明显的可疑人员跳出。

灵光一闪

梳理现场时,一台手提电脑引起侦查员的关注。

这台电脑能说出什么秘密?经初步察看,手提电脑处于关机状态。侦查员找来店主一聊,果然发现疑点。

原来,这台手提电脑是特地给值夜班的店员消遣用的,因为规定值夜班期间不得睡觉,这台电脑也是24小时不关机。此时电脑关机,其中是否有线索可挖?

专案组大胆推断,如果是店员自己关的,那么案发时间肯定是在关机后;如果不是店员关的,那么会不会是凶手关的?手提电脑被送到

技术人员手中,经过鉴定,技术人员印证了两件事:一、这台电脑是当天凌晨4时50分关的机;二、店主说得没错,这台电脑的确常年不关,她来店里后也没有动过这台电脑。

锁定凶手

4时50分!

这是一个宝贵的时间,它为图像侦查提供了最直接的指向。经过调阅监控资料,在这一时间点前后,警方发现了3个有嫌疑的男子。经全力调查,警方发现其中一人就住在案发现场附近的宾馆中,另一人则是游戏机房某员工的朋友。最终这两人都被排除作案嫌疑。

而第3人则在当天4时56分,骑着一辆黄色车经过案发游戏机房边上的鞋店。经店员辨认,此人姓吴,是一个在街头摆摊的小贩,也是游戏机房的常客,18日当天下午还在店里输了数千元。经过专家组进一步侦查,目标的居住地被锁定在浦东归昌路附近。

然而警方到达时,吴某并不在

家。听说吴某涉嫌凶杀案,家人大吃一惊,称吴某没有异常情况,今天同往常一样,还在街上摆摊。

19日晚上8时40分,侦查员在浦东归昌路五莲路口将嫌疑人吴某擒获,并在他身上缴获带有血迹的现金。

输钱泄愤

吴某到案后,对行凶杀人的事实供认不讳。原来,吴某沉溺于游戏机,案发前输了数千元,把用来进货的钱也输得一干二净。他恳求店员能否看在他花了那么多钱的份上,借他500元翻本,结果被一口回绝。吴某由此怀恨在心。19日凌晨,吴某拿着借来的200元再次来到游戏机房,他很想很清楚:“如果能翻本就算了,如果这200元也输了,就不能怪我不客气了。”结果可想而知,输光钱后吴某十分绝望,他离开游戏机房,准备好凶器后回到店里,将已经熟睡的陈某和周某敲打致死,并抢走了两名被害人身上的数千元现金。

当侦查员问他为什么要关电脑时,吴某的答案让人哭笑不得:“我看电脑开着,太浪费电费了。我不但关了电脑,还关了灯……”

首席记者 潘高峰